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 ) الاحتمالات ( قوانين المحاضرة الثانية

 

P (AUB) = P (A) + P (B) 

 

P (AUB) = P (A) + P(B) – P (A ∩ B) 

 

P (A1│A2) =
)(

)(

2

21

AP

AAP 

4

1

2

1

2

1
)(()()( 2121  APAPAAP

5032.0
50

23

50

23

50

27

50

27

)()(

)()(

)(()()(

2121

2121


























BBPAAP

BBPAAP

BPAPBAP

3536.0
50

16

50

16

50

22

50

22

50

12

50

12

)()()(

)()()(

)(()(()()(

212121

212121



































CCPBBPAAP

CCPBBPAAP

CPBPAPCBAP

nr

ABPAP

ABPAP
BAP

n

i

ii

rr

r 




1

)()(

)()(
)(

1



 

2 

 قوانين المحاضرة الثالثة ) المتغيرات العشوائية (

 

الانحراف المعياري

الوسط الحسابي
𝑋100VC. = 

 > AS         البياناتMODE > 3 > 1 > 

Shift > 1 > 4      

                                                      3الانحراف =                        2الوسط = 

يعطيني التباين ناتج الانحرافواذا ربعت 
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              ncrاحتمال النجاح     احتمال الرسوب

 

np   

 النجاح       العدد      الوسط

)1(.2 ppn 

)1(. ppn  
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 ÷ shiftباس تخدام الالة                                                   
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 يجب معرفة :      Pحالة النجاح       

 عدد مرات التجربة . -q     1حالة الفشل        

q = 1- P                 2- . عدد مرات النجاح 

مرات الرسوب وهي مكمل لعدد  عدد -3                                 

 مرات النجاح

 

 وهي مكمل لعدد مرات النجاح        

𝟎أي احتمال لا بد ان يتراوح  ≤ 𝑷 ≤ 𝟏 

 1مجموع الاحتمالات يجب ان = 
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 قوانين المحاضرة الرابعة ) التوزيعات الاحتمالية (
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 ملاحظة:

دائما توزيع بواسون موجب 

 يناليم لجهةالالتواء أ ي انه ملتوي 
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 الاحتمال الانحراف المعياري 

± 1 0,6827 

± 2 0,9545 

± 3 0,9973           

𝑧 =
𝑥 − 𝜇

𝜎
 

 اسيالقيم المراد تحويلها من توزيع طبيعي الى قي الانحراف المعياري        وسط المجتمع                           
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 قوانين المحاضرة الخامسة ) توزيعات المعاينة (
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 حجم العينة   العينة مجتمع حجم                                          
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 قوانين المحاضرة السادسة ) التقدير الاحصائي (

n



 حجم العينة     الانحراف المعياري للمجتمع

 من الجدول  وسط العينة  وسط المجتمع      العينة  حجم  المعياريالانحراف 

𝝁 =  𝒙 ±   𝒕 
𝒔

√𝒏
 

df = n – 1    100مس توى الحرية                  مس توى المعنوية هي القيمة المكملة لدرجة الثقة الى 

90% 1.65 

95 % 1.96 

99% 2.58 

لحجم عينة اكبر  Zيستخدم 

 ( والانحراف معلوم30من )
𝝁 =  𝒙 ±   𝒛 

𝒔

√𝒏
 

من  لحجم عينة اقل tيستخدم 

( والانحراف غير معلوم 30)

 n-1يعتمد على درجات الحرية = 
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 الخطأ  المسموح به             من الجدول    الانحراف المعياري                       
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 ( الفروض)  السابعةقوانين المحاضرة 

 الفرض البديل ينقسم الى ثلاث اقسام:                        Ho : μ = μ0فرض العدم  

 

μ < μ0كلمة اصغر او اقل  ,    μ > μ0كلمة اكبر او افضل  ,    H1 : μ ≠ μ0صياغة اختلاف        

z  ندما حجم العينة الاحصائية عμ ≥ 30 
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t    حجم العينة ية عندما الاحصائμ < 30 
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 ل أ ي نقبل العدم ونرفض البديلالاحصائية في منطقة القبو  zاذا وقعت 

 الاحصائية في منطقة الرفض أ ي نقبل البديل ونرفض العدم zاذا وقعت 
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 النس بة في المجتمع                                النس بة في العينة                         

  1.65 = %5طرف واحد ايسر او ايمن 

 1.96 = %5طرفين 
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 ( الفروض المعلمية)  الثامنةقوانين المحاضرة 
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في الترتيب لان الاشارة ليس لها أ ي تأ ثير على    x2او  x1في هذه المعادلة ليس هناك مانع من الابتداء بـ 

 النتيجة المتحصلة 

ذا  r = 0.5 يذرر بالساال نعتبر ان لم ا 
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 ( الفروض المعلمية)  التاسعةقوانين المحاضرة 
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 عدد المجموعات   عدد افراد المجموعة     مجموع المربعات
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Within Sum of Squares 

 مجموع المربعات بين المجموعات  –= مجموع المربعات الكلي         
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 مجموع المربعات بين المجموعات     درجات الحرية بين المجموعات 
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 درجات الحرية داخل المجموعات مجموع المربعات داخل المجموعات      

 

squaremeangroupsWithin
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 التباين بين المجموعات           التباين داخل المجموعات              
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 ( الفروض المعلمية)  العاشرةقوانين المحاضرة 

 

 سالب تام ) العلاقة عكس ية ( عديم العلاقة                          تام  ) العلاقة طردية (موجب 

+1            0            -1  

  الحاس بة لمعامل الارتبا  بيرسونطريقة اس تخدام الالة

>AS خال البيانات ادMODE > 3 > 2 > 

Shift > 1 > Reg > r 
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 ( الاختبارات الاحصائية اللامعلمية ) الثانية عشرقوانين المحاضرة 

 

2

2
2 )1(




Sn 


 2كا   تباين المجتمع   عدد العينة    تباين العينة     

 

a                                                                               sig ( 2tail) 

Sig    >     a    قبول الفرض العدمي = 

Sig    <     a    قبول الفرض البديل = 

 

 


